

广州环卫工张继标

把“粗活”变“绝活”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员成广聚、吴锦锋、陈李臻报道：粪便处理一直被认为是最脏臭的工作之一。但在广州，有这样一名党员，坚守粪便处理一线岗位29年，他用青春演绎当代“时传祥”，成为了“宁愿一人脏，换来万家净”时传祥精神的生动样本。

他就是张继标。张继标1992年进入广州市无害化处理中心，一直从事粪便清运、粪水池疏通等工作，这一干就是29年。

“凭努力挣钱吃饭，一点都不丢人”

1992年，20出头的张继标刚到无害化处理中心参加工作。他回忆，上班第一天就被扑面而来的恶臭熏得“翻江倒海”，甚至不停呕吐，“回家一拿饭碗就想到车间的各种工作场面，不断恶心、反胃，吃不下饭。”

据介绍，当时由于设备落后，掏粪工人工作辛苦。而且在社会上地位不高，工资偏低，单位的工作环境也比较恶劣。家里人心疼地劝张继标换其他工作，当时身边的亲朋好友也不理解他，张继标有过打退堂鼓的想法，但他的内心却又有种不服输的倔劲，“别人都能干，我为什么不能干？”张继标说。据回忆，当时班长多次找他谈心，对他的工作和生活给予关怀，车间的老职工经常与他一起交流、坦诚相待，他们在岗位上坚守十几年，有的甚至三十年，这种坚守与家庭温馨般的集体氛围感染了张继标，于是他重新鼓起干劲：“我凭着自己的努力挣钱吃饭，一点都不丢人”。凭着一股倔劲，他坚持了下来，这一干就是29年。

高峰期曾一天处理1000多吨粪便

据介绍，上世纪九十年代，无害化处理工作条件非常艰苦，设备简陋，工作强度大。粪便进行简单的渣水分离后，主要靠人工处理：要用铁锹一铲一铲地把粪渣、垃圾铲入斗车，再一车车推到

垃圾车里，运送到填埋场进行填埋处理。从各种渠道运送来的粪便不仅脏臭无比，还夹杂着许多砂石等垃圾，遇到大的粪团，张继标要用铁锹铲、用手去拉，这是一项不是一般人能承受的苦累活，粪水总是溅得全身到处都是。

广州的夏天炎热漫长，出于劳动防护的需要，张继标在工作时要“全副武装”：全套密封的工作服、长统水鞋、16层纱口罩、橡胶手套，长筒水鞋——这样的装束，不干活已经是大汗淋漓，透不过气来。粪便常常是在吸粪车上发酵了一个晚上或几天的，卸放时粪便奇臭难闻，隔着口罩传过来的气味还是让人恶心难忍，上一天班下来，衣服总是湿了又干、干了又湿，到下班时手套、胶鞋里也能倒出水来。“阿标（张继标）是个爱干净的人，每次工作完回家，怕味道影响家人，总是第一时间洗衣服。”张继标妻子如是说。据了解，过去高峰期时，张继标每天要承担1000多吨的粪便处理任务。

“现代掏粪工”把“粗活”变“绝活”

时光飞逝，转眼间，曾经20多岁有着一股子冲劲的青年张继标，已经成了年近五十、同事口中的“标哥”。近年来，粪便处理逐渐走向机械化、现代化，清理卸粪池也改成了机械化作业。张继标也与时俱进，认真学习铲车和液压挖掘机的操作技术，成了一名技术过硬、能独当一面的“现代掏粪工”。同时，他还考取了电工证，掌握了设备的操作方法。据同事介绍，他平时注重钻研维修技术，把“粗活”变成“绝活”；在输送系统岗位上，他通过耳朵倾听输污泵的响声就可判断出泵的运转是否正常，保证设备的正常运行，提高检修效率。

2007年，因工作能力突出，张继标光荣入党。据单位介绍，虽然身处一线基层岗位，但他仍能时刻以党员的标准严格要求自己，积极参加党总支和党支部组织的各项活动。尽管工作辛苦，但每次支部活动、党员学习，他从不缺席；



张继标在工作中

尽管他文化水平不高，但每次学习都认真真做好笔记，积极撰写心得体会。随着信息化水平的不断提高，党员理论学习的要求越来越高，学习形式也越来越丰富多样，线上线下学习齐头并进。张继标克服信息化水平薄弱等不足，耐心向其他党员干部请教，不断提高线上学习水平，在“学习强国”学习平台、市城管部门智慧党建APP等软件上，始终紧跟步伐，积分名列前茅。

2020年，新冠肺炎疫情来袭，为降低病毒粪口传播风险，张继标主动担当作为，第一时间投入防控一线。在庞大的工作量下，他还利用业余时间积极参与社区疫情防控工作，主动到公交站协助测温、维持秩序，倡导大家戴好口罩，为疫情防控贡献自己的力量。

张继标用一身“正能量”诠释了环卫工人时代新精神。

广州鱼珠街垃圾分类柔性执法效果佳

整改书虽小，执法力挺大

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员刘妞报道：“因为贵商铺未按时完成整改，根据垃圾分类相关法律条例，我们将对你未将生活垃圾分类投放到指定的容器内的违法行为启动立案程序，依据裁量权处以500元罚款的行政处罚，希望能以此为戒，按要求做好垃圾分类工作。”7月20日下午，广州市黄埔区鱼珠街综合执法办对屡教不改、拒不整改的商铺主进行约谈和行政处罚，该商户态度诚恳，表示将按要求做好垃圾分类工作。

据悉，沿街大大小小的商铺，特别是餐饮店，是产生厨余垃圾的大户，因此也是垃圾分类重点督导的对象。鱼珠街综合发展中心联合街综合执法办大力开展临街商铺垃圾分类专项整治行动工作，与商户签定了《广州市市容环境卫生责任书》689份，召开垃圾分类培训会议，做好

管理和执法的有效衔接，采取“先宣传发动，再整改通知，最后执法处罚”的方式，营造良好的管理和执法氛围，得到了广大商铺业主的理解和支持。

“你好，两天前我们已经对你们进行了垃圾分类相关宣传，今天你们的商铺还是未按要求正确配置垃圾分类收集容器，这份整改通知书给你们，如7天内未按要求完成整改，我们将通知执法队对你们进行立案处罚。”蟹山社区垃圾分类专管员一边填写着整改通知书一边这样说道。随后，撕下了黄色联单递给了店家，自己留下了白色联单，红色联单则交由街综合执法办作为执法依据对未按规定整改的单位或个人进行处罚。

为让执法更有力度，鱼珠街综合发展中心拟定《关于开展垃圾分类的通知（临街商铺）》，健全垃圾分类日常执法检查机制，对于新开业的商铺，各社区专管员首

先会将通知派发给商铺业主，通知内容详细，要求各商铺必须在接到本通知7天内自行配置符合规范的垃圾收集容器，并详细列明了垃圾分类收集容器摆放要求、垃圾分类收集容器分类标识规范清晰、垃圾分类宣传牌上墙、准确分类投放垃圾、厨余垃圾收集时间和法律责任等注意事项，如经过宣传教导后仍未按要求做好垃圾分类工作，检查人员便开具整改通知书，勾选出该商铺存在的问题，7天后根据整改通知书上勾选的问题对商铺进行回访，如逾期拒不整改的，将移交街综合执法办立案处罚。

通过开具整改通知书，明确了各商铺业主的管辖职责和义务，为业主完成整改提供了一定的缓冲期，同时，为执法部门立案处罚提供了强有力的依据，做到不推诿扯皮。据统计，2月份至今，共开出整改书200余份，立案处罚70余宗。

分类广告

减资公告 广州璞月荟文化传播有限公司（统一社会信用代码：91440101MA9UPJB57）股东会决议，注册资本由原来1000万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州璞月文化传播有限公司（统一社会信用代码：91440101MA9UR8GB1P）股东会决议，注册资本由原来1000万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州佰美生物科技有限公司（统一社会信用代码：91440101MA9UU5JGXQ）股东会决议，注册资本由原来100万元减资至10万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

清算公告 广州天颖广告有限公司股东会决议，本公司停止经营，清理债权债务。请债权人自本公告见报之日起45天内，向本公司清算组申报债权。逾期不申报，视为放弃权利。清算结束后，本公司将向公司登记机关申请注销登记。

减资公告 广州悦行商务服务有限公司（统一社会信用代码：91440101MA5CTCL52G）股东会决议，注册资本由原来1000万元减资至500万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州之间广告设计有限公司（统一社会信用代码：91440101340237637N）股东会决议，注册资本由原来1000万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州市领之祥商贸有限公司（统一社会信用代码：91440101MA5D337T42）股东会决议，注册资本由原来500万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州星河物流有限公司（统一社会信用代码：91440101MA5CK2YP2D）股东会决议，注册资本由原来500万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州嘉昊物业管理有限公司（统一社会信用代码：91440101MA5CK8E74K）股东会决议，注册资本由原来1000万元减资至100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州龙成汽车贸易有限公司（统一社会信用代码：91440101MA59QHR8XG）股东会决议，注册资本由原来30万元减资至5万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州优雅美容美体有限公司（统一社会信用代码：91440101MA59QHR8XG）股东会决议，注册资本由原来125万元减资至72.5万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。

减资公告 广州金沃广告有限公司（统一社会信用代码：91440101565957256A）股东会决议，注册资本由原来125万元减资至72.5万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，本公司将向公司登记机关申请变更登记。